
 NOTE OPERATIVE DI RELEASE  
 

Il presente documento costituisce un’integrazione al manuale utente del prodotto ed evidenzia le variazioni apportate con la release. 
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Gestione Prima Nota MULTI 
 

 
MPRI 

Pagamento parziale fattura 

 
In presenza di una ditta professionista con contabilità ordinaria, procedendo alla registrazione di un pagamento 
parziale se si selezionava il tasto funzione “F7=Residuo” sul rigo “Importo” del prospetto “Dettaglio importi”, 
la procedura rilasciava una segnalazione di errore. 
 
 
 

Calcolo e Stampa Acconto IVA MULTI 
 

 
ACCIVA 

Errato calcolo dell’acconto Iva 

 
In presenza di un importo nel rigo “Importo Ravv. Acconto”, il programma erroneamente lo sommava a quanto 
indicato nel rigo VH17 “Importo dovuto”, sbagliando di fatto il calcolo dell’acconto Iva. 
La conversione eseguita automaticamente con l’installazione del presente aggiornamento, provvede a sanare 
queste situazioni. 
I clienti che non avessero ancora provveduto ad effettuare il calcolo dell’acconto Iva (ACCIVA), possono 
tranquillamente eseguirlo, non avendo ancora provveduto a generare i tributi in F24. 
 
Per coloro che invece avessero già eseguito il calcolo dell’acconto, va nuovamente eseguito, prestando 
attenzione alla stampa e in particolare ai messaggi che sono stati previsti: 
 
 
Caso 1 - Calcolo acconti Iva già eseguito prima del presente rilascio con delega già chiusa - Importo 
di F24 inferiore a quello ricalcolato 
  
In questo caso viene generato un nuovo tributo per la differenza e nella stampa appare questo messaggio: 
 

 
 
 
Caso 2 - Calcolo acconti Iva già eseguito prima del presente rilascio con delega già chiusa - Importo 
di F24 superiore a quello ricalcolato 
 
Il messaggio in stampa è il seguente:  

 
 
In questo caso, occorre aprire la delega chiusa e provvedere a rieseguire nuovamente il calcolo dell’acconto 
Iva. 
 


